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1. WPROWADZENIE 

We wrześniu 2021 roku przeprowadzono w Szkole Podstawowej nr 6 im. Jana Pawła II 

w Sanoku ewaluację Programu Wychowawczo – Profilaktycznego. 

Ewaluację przeprowadziła Komisja Wychowawczo - Profilaktyczna w składzie: 

 

1. Ewa Zając–pedagog szkolny, koordynator zespołu; 

2. Katarzyna Bajger – pedagog szkolny; 

3. Mariola Bodnar – wychowawca klasy 1; 

4. Renata Handermander – bibliotekarz szkolny; 

5. Ewa Mołek – kierownik świetlicy; 

6. Barbara Pajda – Skórka – nauczyciel biologii; 

7. Agata Szul – nauczyciel wspomagający. 

 

Celem badania było: 

 

1. Przeprowadzenie diagnozy środowiska szkolnego w dwóch obszarach: edukacja zdrowotna – 

COVID-19, społeczny i psychiczny – funkcjonowanie uczniów w szkole pod względem 

emocjonalnym po okresie nauczania zdalnego. 

2. Przeanalizowanie wyników i wyciągnięcie wniosków. 

3. Aktualizacja Programu Wychowawczo - Profilaktycznego szkoły na rok 

szkolny 2021/2022. 

2. OPIS ZASTOSOWANEJ METODOLOGII 

Badanie przeprowadzono za pomocą anonimowych ankiet, skierowanych do uczniów klas 

2-8 i rodziców. Uczniowie klas 1, zostali przebadani za pomocą narzędzia miękkiego jakim 

był wywiad kierowany. 

Pytania do narzędzi badawczych zostały sformułowane przez członków 

Komisji.  Narzędzia badawcze (ankiety) zostały opracowane w oparciu o: 

 efekty pracy wychowawczo – profilaktycznej w roku szkolnym 2020/2021; 

 kierunki realizacji polityki oświatowej państwa w roku szkolnym 2021/2022. 



4 
 

 

EFEKTY PRACY WYCHOWAWCZO – PROFILAKTYCZNEJ W ROKU SZKOLNYM 

2020/2021. 

Program Wychowawczo -  Profilaktyczny został przeanalizowany przez członków Komisji. 

KIERUNKI REALIZACJI POLITYKI OŚWIATOWEJ PAŃSTWA W ROKU SZKOLNYM 

2021/2022 

 Osiąganie przez uczniów, postępów w nauce na miarę możliwości. 

 Zapewnienie wsparcia psychologiczno - pedagogicznego. 

 Wspomaganie zadań rodziny. 

 Kształtowanie postaw patriotycznych i obywatelskich. 

 Edukacja zdrowotna. 

 

3. PRZEBIEG BADAŃ 

Praca Komisji podzielona została na następujące etapy: 

1. Sformułowanie spójnych pytań diagnostycznych dla każdej badanej grupy – uczniów 

i rodziców. 

2. Przygotowanie ankiety dla uczniów –  klas 2- 3 i 4-8 oraz rodziców. 

3. Przeprowadzenie badań. 

4. Analiza wyników. 

5. Sporządzenie raportu z ewaluacji Programu Wychowawczo – Profilaktycznego na rok 

szkolny 2021/2022. 

6. Naniesienie zmian w Szkolnym Programie Wychowawczo – Profilaktycznym.  

 

ANALIZA UZYSKANYCH ODPOWIEDZI 

1. Uczniowie klasy 1 – 15 

2. Uczniowie klas 2–3 - 50 

3. Uczniowie klas 4-8 – 100 

4. Rodzice – 114 
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4. ANALIZA WYNIKÓW WYWIADU KIEROWANEGO W KLASIE 1 

W roku szkolnym 2021-2022 w wywiadzie kierowanym wzięło udział 15 uczniów klasy 1. 

1. Lubię chodzić do mojej szkoły. 

 

- 14 uczniów odpowiedziało twierdząco (93,3%) 

- 1 uczeń nie lubi chodzić do szkoły (6,7%) 

 

2. Lubię moją klasę. 

 

- 14 uczniów odpowiedziało twierdząco (93,3%) 

- 1 uczeń nie lubi klasy (6,7%) 
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3. Uczniowie w mojej klasie są dla siebie mili i życzliwi. 

 

- 13 uczniów odpowiedziało twierdząco (86,7%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (13,3%) 

 

4. W mojej klasie uczniowie nie dokuczają sobie wzajemne. 

 

- 14 odpowiedzi było twierdzących (93,3%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (6,7%) 
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5. Koleżanki i koledzy lubią mnie. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 

 

6. Nauczyciele są dla mnie mili i życzliwi. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 
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7. Nauczyciele pomagają mi, kiedy mam kłopoty lub trudności. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 

 

8. Nauczyciele chwalą mnie za dobrze wykonaną pracę i zachowanie. 

 

- 14 odpowiedzi było twierdzących (93,3%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (6,7%) 
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9. W szkole uczę się dbać o zdrowie i zapobiegać chorobom. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 

 

 

10. To czego uczę się w szkole, zachęca mnie do dbania o zdrowie w domu. 

 

- 13 uczniów odpowiedziało twierdząco (86,7%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (13,3%) 
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11. W mojej szkole jest czysto. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 

 

12. Toalety są czyste, jest w nich papier toaletowy, mydło, ręczniki jednorazowe 

i płyn do dezynfekcji. 

- 14 odpowiedzi było twierdzących (93,3%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (6,7%) 
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13. Uczymy się dbać o czystość i zachowywać porządek w klasie. 

 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 
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5. ANALIZA WYNIKÓW ANKIETY PRZEPROWADZONEJWŚRÓD UCZNIÓW 
KLAS 2-3 

 

W badaniu wzięło udział 50 uczniów klas 2-3. 

1. W mojej szkole uważa się, że zdrowie i dobre samopoczucie są jest ważną sprawą. 

- wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco (100%) 

 

2. Wyjaśniono mi, jak dbać o zdrowie. 

- 49 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (98%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (2%) 
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3. Nauczyciele są dla mnie życzliwi. 

 

- 49 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (98%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (2%) 

 

4. Nauczyciele dostrzegają to, w czym jestem dobra/-y. 

- 48 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (96%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (4%) 
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5. Nauczyciele pomagają mi, kiedy mam jakieś kłopoty lub trudności. 

- 49 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (98%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (2%) 

 

6. Uczniowie w mojej klasie są dla siebie życzliwi. 

- 49 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (98%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (2%) 
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7. Uczniowie w mojej klasie akceptują (przyjmują) mnie takim, jakim jestem. 

 

- 46 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (92%) 

- 4 uczniów dało odpowiedź negatywną (8%) 

 

8. Gdy jakiś uczeń w mojej klasie ma jakiś kłopot, inny uczeń stara się mu pomóc. 

 

- 44 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (88%) 

- 6 uczniów dało odpowiedź negatywną (12%) 
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9. Uczniowie w mojej klasie dokuczają sobie   rzadko   lub   wcale (np. rzadko 

przezywają się, ośmieszają, popychają, biją się ze sobą). 

 

- 37 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (74%) 

- 13 uczniów dało odpowiedź negatywną (26%) 

 

10.Uczniowie w mojej klasie starają się, aby nikt nie był pozostawiony na uboczu. 

 

- 43 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (86%) 

- 7 uczniów dało odpowiedź negatywną (14%) 
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11. Na zajęciach uczymy się jak dbać o zdrowie. 

 

- 47 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (94%) 

- 3 uczniów dało odpowiedź negatywną (6%) 

 

12. W szkole uczymy się zapobiegać chorobie COVID – 19. 

 

- 48 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (96%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (4%) 
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13. To, czego uczę się o zdrowiu w szkole, zachęca mnie do dbania o zdrowie 

- 47 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (94%) 

- 3 uczniów dało odpowiedź negatywną (6%) 

 

14. W mojej szkole jest czysto 

- 47 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (94%) 

- 3 uczniów dało odpowiedź negatywną (6%) 
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15. Toalety i umywalnie w szkole są czyste i zawsze jest w nich papier toaletowy, mydło, 

jednozrazowe ręczniki i płyny dezynfekujące 

 

- 40 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (80%) 

- 10 uczniów dało odpowiedź negatywną (20%) 

 

16. Uczniowie zachowują porządek i dbają o   czystość   w   szkole  

 

- 41 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (82%) 

- 9 uczniów dało odpowiedź negatywną (18%) 

 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

TAK NIE 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

TAK NIE 



20 
 

16. Przy sprzyjającej pogodzie możemy wychodzić z nauczycielami  na zajęcia 

odbywające się poza budynkiem szkoły 

- 48 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (96%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (4%) 

 

17. Zwykle dobrze czuję się w szkole 

 

- 50 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (100%) 
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19. Lubię być w szkole 

 

- 49 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (98%) 

- 1 uczeń dał odpowiedź negatywną (2%) 

 

20. W szkole czuję się bezpiecznie 

 

- 50 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (100%) 
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21. Poznajemy postawy patriotyczne i obywatelskie (np. uczymy się    hymnu, uczestniczymy 

w akademiach, poznajemy postacie historyczne) 

 

- 50 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (100%) 

 

22. Uczymy się szacunku dla drugiego człowieka 

 

- 50 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (100%) 
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23. Dbamy o środowisko 

- 50 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (100%) 

 

24. Nauczyciele zachęcają nas do osiągania postępów w nauce na miarę naszych 

możliwości 

- 48 uczniów udzieliło odpowiedzi twierdzącej (96%) 

- 2 uczniów dało odpowiedź negatywną (4%) 

 

 

Zaznaczony na skali od 1-6 poziom samopoczucia uczniów, wskazuje, że jest ono dobre 

i bardzo dobre. 
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5. ANALIZA WYNIKÓW ANKIETY WŚRÓD UCZNIÓW KLAS 4-8 
 

W badaniu wzięło udział 100 uczniów klas 4-8. 

 

1. W mojej szkole uważa się, że zdrowie i dobre samopoczucie jest ważną sprawą 

 

 

2. Wyjaśniono mi, jak dbać o zdrowie 
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3. Nauczyciele biorą pod uwagę nasze opinie 

 

 

 

 

4. Nauczyciele są dla mnie życzliwi 
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5.Nauczyciele dostrzegają to, w czym jestem dobra/-y  

 

 

 

6. Nauczyciele pomagają mi, kiedy mam jakieś kłopoty lub trudności 
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7. Uczniowie w mojej klasie są dla siebie życzliwi 

 

 

 

8. Uczniowie w mojej klasie akceptują (przyjmują) mnie takim, jakim jestem  
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9. Gdy jakiś uczeń w mojej klasie ma jakiś kłopot, inny uczeń stara się mu pomóc 

 

 

 

10. Uczniowie w mojej klasie dokuczają sobie   rzadko   lub   wcale (np. rzadko przezywają się, 

ośmieszają, popychają, biją się ze sobą) 
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11. Uczniowie w mojej klasie starają się, aby nikt nie był pozostawiony na uboczu 

 

 

 

 

12. Na lekcjach różnych przedmiotów zajmujemy się tematami dotyczącymi naszego zdrowia 

i samopoczucia 
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13. Na godzinach wychowawczych omawiamy tematy dotyczące zdrowia i dbałości o nie 

 

 

 

14. W szkole uczymy się zapobiegać chorobie COVID 19 
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15. To, czego uczę się o zdrowiu w szkole, zachęca mnie do dbania o zdrowie 

 

 

 

16. W mojej szkole jest czysto 
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17. Toalety i umywalnie w szkole są czyste i zawsze jest w nich  papier toaletowy, mydło, 

jednozrazowe ręczniki i płyny dezynfekujące 

 

 

 

18. Uczniowie zachowują porządek i dbają o   czystość   w   szkole  
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19. Przy sprzyjającej pogodzie możemy odbywać niektóre zajęcia na powietrzu np. wychowanie 

fizyczne 

 

 

 

20. Zwykle dobrze czuję się w szkole 
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21. Lubię być w szkole 

 

 

 

22. W szkole czuję się bezpiecznie 
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23. Poznajemy postawy patriotyczne i obywatelskie 

 

 

 

24. Uczymy się szacunku i empatii dla drugiego człowieka 

 

 

 

 

40% 

41% 

10% 

9% 

TAK - 40 RACZEJ TAK - 41 RACZEJ NIE - 10 NIE - 9 

57% 

34% 

6% 
3% 

TAK - 57 RACZEJ TAK - 34 RACZEJ NIE - 6 NIE - 3 
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25. Dbamy środowisko 

 

 

 

26. Wdrażamy się do osiągniecia postępów na miarę własnych możliwości  

 

 

 

 

 

63% 

24% 

10% 

3% 

TAK - 63 RACZEJ TAK - 24 RACZEJ NIE - 10 NIE - 3 

46% 

50% 

2% 2% 

TAK - 46 RACZEJ TAK - 50 RACZEJ NIE - 2 NIE - 2 
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Poziom samopoczucia uczniów 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 

5% 
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35% 
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1 2 3 4 5 6 
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7. ANALIZA WYNIKÓW ANKIETY DLA RODZICÓW UCZNIÓW 

1. Jestem rodzicem ucznia klasy:  

1a, 2a, 3a, 3b, 4a, 6a, 7a, 7b, 8a, 8b (w ankiecie nie brali udziału rodzice klasy 5a – zebranie odbyło się 

w późniejszym terminie. 

2. Proszę wskazać 3 główne uczucia/emocje, które towarzyszą Państwu, w związku z powrotem 

dziecka do nauki stacjonarnej. 

 

3. Proszę określić w jakim stopniu zgadzacie się Państwo z poniższymi stwierdzeniami (proszę 

zaznaczyć jedną, wybraną odpowiedź przy każdym stwierdzeniu).  

 zdecydowanie 

się nie 

zgadzam 

raczej się 

nie 

zgadzam 

trudno 

powiedzieć 

 

raczej się 

zgadzam 

 

zdecydowanie 

się zgadzam 

 

czuję radość w 

związku z 

powrotem dzieci 

do nauki 

stacjonarnej 

4 

 

3,5% 

0 

 

0% 

7 

 

6,1% 

16 

 

14,0% 

87 

 

76,3% 

czuję lęk w 

związku z 

powrotem 

dziecka do 

nauki 

stacjonarnej 

52 

 

45,6% 

18 

 

15,8% 

16 

 

14,0% 

14 

 

12,3% 

14 

 

12,3% 

cieszę się, że 

dziecko spotyka 

na żywo 

kolegów i 

koleżanki z 

klasy/szkoły 

1 

 

0,9% 

0 

 

0% 

1 

 

0,9% 

18 

 

15,8% 

94 

 

82,5% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 
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obawiam się jak 

będą wyglądały 

relacje mojego 

dziecka z 

rówieśnikami po 

powrocie do 

nauki 

stacjonarnej 

 

39 

 

34,2% 

15 

 

13,2% 

21 

 

18,4% 

15 

 

13,2% 

24 

 

21,1% 

boję się, że 

dziecko będzie 

miało nadmiar 

pracy 

27 

 

23,7% 

20 

 

17,5% 

32 

 

28,1% 

15 

 

13,2% 

20 

 

17,5% 

uważam, że 

moje dziecko 

ma duże 

zaległości w 

nauce 

21 

 

18,4% 

22 

 

19,3% 

35 

 

30,7% 

20 

 

17,5% 

14 

 

12,3% 

 

4. Jakiego wsparcia oczekujecie Państwo od szkoły po powrocie dzieci do nauki stacjonarnej?  

zajęć integracyjnych dla klasy – 63 (55,3%) 

rozmów pedagoga/psychologa z dzieckiem – 53 (46,5%) 

zajęć kształtujących umiejętności emocjonalno- społeczne – 53 (46,5%) 

Inne: zajęcia uzupełniające braki – 1, pomoc w uzupełnianiu zeszytów – 1 (0,9%) 

5. Jak ważne są dla Państwa poszczególne elementy związane z powrotem dziecka/dzieci do nauki 

stacjonarnej.  

 zupełnie 

nieważne 

mało 

ważne 

 

ważne 

 

bardzo 

ważne 

 

bezpośredni kontakt z nauczycielami 0 

0% 

0 

0% 

24 

18,4% 

90 

78,9% 
bezpośredni kontakt z kolegami i 

koleżankami 
0 

0% 

1 

0,9% 

26 

22,8% 

87 

76,3% 
nauka w salach lekcyjnych/pracowniach 

zamiast przed komputerem 
0 

0% 

0 

0% 

25 

21,9% 

89 

78,1% 
możliwość wyjścia z domu 0 

0% 

1 

0,9% 

23 

20,2% 

90 

78,9% 
czas wolny spędzany na przerwach i po 

lekcjach z rówieśnikami 
0 

0% 

0 

0% 

24 

18,4% 

90 

78,9% 
możliwość korzystania ze sprzętu 

sportowego, boisk szkolnych, biblioteki 
0 

0% 

1 

0,9% 

27 

23,7% 

87 

76,3% 
możliwość udziału w zajęciach 

dodatkowych, kółkach zainteresowań 
0 

0% 

2 

1,8% 

30 

26,3% 

84 

73,7% 
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6. Proszę określić w jaki sposób Państwa dziecko odbierało poszczególne elementy edukacji zdalnej.  

 zdecydowanie 

utrudniały mu 

naukę 

raczej 

utrudniały 

naukę 

raczej 

ułatwiały 

naukę 

zdecydowanie 

ułatwiały 

naukę 

nie dotyczy, 

dziecko nie 

ma takich 

doświadczeń 

brak bezpośredniego 

kontaktu z kolegami / 

koleżankami 

54 

47,4% 

40 

35,1% 

6 

5,3% 

7 

6,1% 

7 

6,1% 

brak bezpośredniego 

kontaktu z 

nauczycielem w klasie 

80 

70,2% 

27 

23,7% 

1 

0,9% 

1 

0,9% 

5 

4,4% 

wykonywanie zadań 

wspólnie z kolegami 

(prace grupowe 

zdalnie) 

68 

59,6% 

27 

23,7% 

5 

4,4% 

6 

5,3% 

8 

7,0% 

 

7.Czego oczekujecie Państwo po powrocie dzieci do szkoły, aby odbył się on dla nich możliwie 

bezstresowo i bezproblemowo? 

 zdecydowanie 

się nie 

zgadzam 

raczej się 

nie 

zgadzam 

trudno 

powiedzieć 

raczej się 

zgadzam 

zdecydowanie 

się zgadzam 

 

niczego, powrót nie 

przysparza mojemu 

dziecku stresu / 

problemów 

16 

14,0% 

25 

21,9% 

32 

28,1% 

14 

12,3% 

27 

23,7% 

dodatkowych zajęć/czasu 

na pracę z nauczycielami 

na nadrabianie zaległości 

4 

3,5% 

4 

3,5% 

27 

23,7% 

34 

29,8% 

45 

39,5% 

rozmów z pedagogiem / 

psychologiem 
2 

1,8% 

4 

3,5% 

20 

17,5% 

40 

35,1% 

48 

42,1% 
wsparcia / zrozumienia 1 

0,9% 

3 

2,6% 

14 

12,3% 

39 

34,2% 

57 

50,0% 
czasu na odbudowanie / 

stworzenie relacji z klasą 

i kolegami / koleżankami 

2 

1,8% 

11 

9,6% 

11 

9,6% 

21 

18,4% 

69 

60,5% 

 

8. Jakie są Państwa obawy i oczekiwania w związku z powrotem dzieci do szkoły? Poprosimy 

o opisanie problemów i sytuacji, które nie zostały uwzględnione we wcześniejszych pytaniach. 

- dziecko nie nadrobi zaległości z nauki zdalnej,  

- brak relacji z rówieśnikami, 

 - obawa powrotu do nauki zdalnej, 

- za szybkie tępo pracy związane z nadrabianiem braków, 

- indywidualne podejście do ucznia 
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8. ANALIZA WYNIKÓW DIAGNOZY FUNKCJONOWANIA UCZNIÓW POD 
WZGLĘDEM EMOCJONALNYM PO OKRESIE NAUKI ZDALNEJ ORAZ 
ZAPOBIEGANIA COVID-19. 

 

W wyniku przeprowadzonych badań w klasach 1-3, należy stwierdzić, iż wszyscy uczniowie 

uważają, że w ich szkole zdrowie i samopoczucie są ważne. Natomiast ich samopoczucie zaznaczone 

w skali 1-6 kształtuje się na poziomie dobrym i bardzo dobrym.  

92,3% ankietowanych odpowiedziało, że uczniowie w klasie są dla siebie mili i życzliwi. 99% 

stwierdziło, że również nauczyciele są dla nich mili, a gdy mają jakieś trudności i kłopoty, mogą liczyć na 

ich pomoc – 99%. 

Na wysokim poziomie utrzymuje się poczucie bycia lubianym i akceptowanym w klasie (96%). 

Uczniowie czują się doceniani za postępy w nauce i zachowanie, nauczyciele doceniają ich starania 

(94,5%). 

Zgodnie z wytycznymi MEN, uczniowie przy sprzyjającej pogodzie, wychodzą z nauczycielami na 

zajęcia odbywające się na świeżym powietrzu – 96%. 

W naszej szkole uczniowie systematycznie poznają i kształtują postawy patriotyczne, obywatelskie, uczą 

się szacunku i empatii w stosunku do innych. 

Występują nieliczne przypadki agresji (na poziomie 16,5%) – głównie słownej. Na zajęciach uczniowie 

poznają, jak dbać o zdrowie, jedynie 6% udzieliło odpowiedzi negatywnej. Jednak należy stwierdzić, że 

edukacja zdrowotna w klasach 1-3 utrzymuje się na wysokim poziomie. Jednakże ze względu na zjawisko 

i dynamikę choroby COVID-19, wiedzę na jej temat należy systematycznie przekazywać i utrwalać. 

Badani uważają, że w szkole jest czysto (96%), w toaletach jest papier, mydło, ręczniki jednorazowe 

i płyny dezynfekcyjne (86,6%). 

 

Ankieta przeprowadzona w klasach 4-8 wskazuje, że 96% uczniów uważa, że w ich szkole 

zdrowie i samopoczucie jest ważne. 

Podobnie jak w klasach młodszych czują się akceptowani i ważni – 96%. Poziom samopoczucia, 

zaznaczony na skali, kształtuje się na poziomie dobrym i bardzo dobrym. Nauczyciele dostrzegają mocne 

strony uczniów i potrafią je docenić – 82%. 

Uczniowie systematycznie wdrażają się do osiągania postępów na miarę własnych możliwości 96%, uczą 

się empatii i szacunku do drugiego człowieka 91%. 
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Rówieśnicy w klasach są dla siebie życzliwi (99%), akceptują się wzajemnie (96%) i starają się pomagać 

w razie kłopotów (92%). Incydentalnie zdarzają się nieodpowiednie zachowania wobec siebie, zwykle 

agresja słowna, drobne bójki – 5%. Bezpiecznie w szkole czuje się 81% badanych.  

87% respondentów dba o środowisko. Edukacja zdrowotna w klasach 4-8, również utrzymuje się na 

wysokim poziomie. 98% uczniów stwierdziło, że wyjaśniono im jak należy dbać o zdrowie, na lekcjach 

różnych przedmiotów i godzinach wychowawczych, zajmowano się tematami dotyczącymi zdrowia 

i samopoczucia (80%). Dba o środowisko 87% naszych uczniów. 

W szkole uczniowie są wyposażani w wiedzę jak zapobiegać chorobie COVID-19 (77%). 

Indagowani uważają, że w szkole jest czysto (87%), niestety 62% wyraziło opinię, że w toaletach nie 

zawsze jest papier.  

 

Ankietowani rodzice wskazali trzy główne uczucia/emocje, które towarzyszą im w związku 

z powrotem dzieci do nauki stacjonarnej. Na pierwszym miejscu wskazują radość 67,5%, następnie ulgę 

63,2%, ciekawość 25,4% oraz nadzieję 4,4%. Nikt z rodziców nie wskazał na smutek z powrotu powodu 

do szkoły. Dla rodziców bardzo ważne są elementy związane z powrotem dzieci do szkoły: 

 bezpośredni kontakt z nauczycielem – 100%; 

 bezpośredni kontakt z koleżankami i kolegami – 99%; 

 nauka w salach lekcyjnych i pracowniach zamiast przed komputerem – 100%; 

 czas wolny spędzony na przerwach z rówieśnikami – 100%; 

 możliwość korzystania z biblioteki szkolnej, sprzętu sportowego i wyjścia z domu – 99,1%; 

 możliwość udziału w zajęciach dodatkowych i kołach zaineresowani – 98,2%. 

Widać, że rodzice wysoko ocenili wyżej wymienione elementy. Ponadto żaden rodzic nie uznał ich za 

mało ważne. Można stwierdzić, że 90,3% rodziców odczuwa radość związaną z powrotem do szkoły. 

 Niestety dla 44,7% rodziców powrót dzieci do szkoły wiąże się z obawą, a u 14,3% występuje lęk. 

Lęk rodziców wywołany jest relacjami rówieśniczymi po powrocie do szkoły – 34,3%. Następne 

przyczyny obaw rodziców to: nadmiar nauki 30,7% i duże zaległości w nauce 29%. Rodzice oczekują od 

szkoły wsparcia w postaci: 

 zajęć integracyjnych dla klas - 55,3%; 

 zajęć kształtujących umiejętności społeczne - 46,5%; 

 rozmów z pedagogiem i psychologiem szkolnym - 46,5%. 
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Inne zaproponowane przez rodzica formy wsparcia dla jego dziecka to zajęcia uzupełniające braki 

w zeszytach szkolnych 0,9%. Aby powrót do szkoły był dla dzieci możliwie bezstresowy 

i bezproblemowy rodzice oczekują zrozumienia i wsparcia 84,2% oraz pozostawienia uczniom czasu na 

odbudowanie relacji rówieśniczych 78,9%. Ważne są także dodatkowe spotkania z nauczycielami, które 

pomogą nadrobić ewentualne braki wynikające z nauki zdalnej – 69,3%. Należy podkreślić, iż rodzice są 

zadowoleni z powrotu dzieci do szkoły, mają jednak pewne obawy, gdyż zdają sobie sprawę z trudności 

wynikających z długiej nieobecności uczniów w szkole.  

 

9. WNIOSKI 

 

Przeprowadzone badania pozwoliły wyciągnąć następujące wnioski: 

 

Obszar edukacja zdrowotna. 

 Wiedza uczniów z edukacji zdrowotnej jest na dobrym poziomie. Należy systematycznie 

wyposażać uczniów w wiedzę na temat przeciwdziałania chorobie COVID -19 i zachęcać do 

dbania o zdrowie. 

 

Obszar edukacja społeczna. 

 Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom rodziców w związku z powrotem do nauki stacjonarnej 

w większym zakresie zadbać o odbudowę relacji społecznych oraz prawidłowych stosunków 

midzyrówieśniczych. 

 

Obszar rozwoju psychicznego. 

 Dbałość o rozwój emocjonalno – społeczny uczniów i udzielanie im wsparcia na wszystkich 

etapach edukacji. 

 

 

10.  REKOMNDACJE 

Obszar edukacja zdrowotna 

 Pogadanki związane z ochroną zdrowia – COVID-19 prowadzone przez pielęgniarkę szkolną oraz 

ratownika medycznego; 

 Systematyczne wdrażanie uczniów do bezwzględnego przestrzegania zasad higieny, 

rekomendowanych podczas reżimu sanitarnego; 

 Aktualizowanie gazetek tematycznych i strony internetowej szkoły w celu szerszego 

oddziaływania w nauczaniu zasad promocji zdrowia oraz przestrzegania higieny; 
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 W dalszym ciągu realizować zadania dotyczące promocji zdrowia zawarte w podstawie 

programowej oraz w szkolnym programie Wychowawczo-Profilaktycznym; 

 Systematycznie współpracować z instytucjami wspierające wyżej wymienione działania szkoły 

(Szkoła Medyczna, Wyższa Szkoła Zawodowa, Sieć Szkół Promujących Zdrowie, stomatologiem 

szkolnym oraz rodzicami pracującymi w zawodach medycznych); 

 Powołać Szkolny Zespół Promocji Zdrowia oraz Szkolnego Koordynatora Promocji Zdrowia. 

Obszar społeczny rozwój ucznia 

 Program „Apteczka pierwszej pomocy emocjonalnej” prowadzony w klasie 4a oraz elementy 

programu prowadzone w klasach 2-6; 

 Systematycznie podejmować działania mające na celu integracje klasy; 

 Stałe diagnozowanie przez psychologa i pedagoga potrzeb uczniów oraz zagrożeń; 

 Systematyczne rozpoznawanie przez wychowawcę zagrożeń społecznych; 

 Zorganizowanie spotkania z kuratorem sądowym dla klas 7-8, mające na celu uświadomienie 

zagrożeń oraz odpowiedzialność w stosunkach społecznych. 

Obszar rozwój psychiczny 

 Wspieranie uczniów w powrocie do nauki stacjonarnej, głównie radzenie sobie z emocjami; 

 Prowadzenie przez pedagoga oraz psychologa szkolnego pogadanek, rozmów oraz zajęć 

kształtujących umiejętności społeczne i emocjonalne oraz zajęć integracyjnych dla klas; 

 Stała obserwacja przez wychowawcę, pedagoga, psychologa funkcjonowania uczniów w szkole 

pod względem emocjonalnym; 

 Podtrzymywanie współpracy z PPP oraz PCPR. 

 


